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EL CONTEXTO ESPAÑOL
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EVOLUCION DE LOS INDICADORES MAS SIGNIFICATIVOS
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ISC: Indice Sentimiento del Consumidor IESE: Índice Evaluación Situación Económica IO: Índice Optimismo

ISD: Índice de Satisfacción con la Democracia ISG: Índice de Satisfacción con el Gobierno Nivel de Equilibrio
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Valoración de Instituciones (escala de 0 a 10 puntos)
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Las Organizaciones Empresariales

El Senado

El Gobierno de su C.A.

La Iglesia.

Los Sindicatos.

El Gobierno de la Nación.

Partidos Políticos 



 

                                                                            VALORACIÓN 

NOTORIEDAD  ALTA (+6,0) MEDIA (4,5-6,0) BAJA (-4,5) 

ALTA 
(+85%) 

 
La Corona  
Las Fuerzas Armadas 
La Policía Nacional 
La Guardia Civil 
Los Médicos 
La Constitución 
Caritas  
Cruz Roja  
ONCE 

 
El Tribunal Supremo 
Su Ayuntamiento 
La Unión Europea 
La OTAN 
La ONU 
La Televisión Española 
La TV Pública de las CC.AA. 
Los Militares  
Los Funcionarios  

 
Los Bancos 
El Gobierno de la Nación 
Los Partidos Políticos 
El Congreso de los   Diputados 
Los Sindicatos  
La Iglesia Católica 
Los Tribunales de Justicia 
Los Políticos  
Los Jueces 

IMAGEN DE INSTITUCIONES
Marzo 2009-Febrero 2011 

ONCE 
Las PYME 

Los Funcionarios  
El Sistema Electoral español  
La Policía Municipal 
Las Grandes Empresas 
 

Los Jueces 
Las Cajas de Ahorro 

 
MEDIA 
(70-85%) 

  El Tribunal Constitucional 
El Defensor del Pueblo 
El Con. Sup. del Poder Judicial 
La Policía Autonómica 
El Debate sobre el Estado de la Nación  
El CNI 
 

El Senado 
Las Organizaciones Empresariales 
El Fiscal del Estado 

BAJA 
(-70%) 

     
El nuevo Estatuto de Cataluña 
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VALORACION DE LOS LÍDERES DEL PP Y DEL PSOE
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Fuente: Banco de Datos ASEP
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Líder AP/ PP: Fraga (X-86/XII-86; II-89/ VII- 89); Hernández Mancha (I-87/ I-89); Aznar (IX-89/ III/04); Rajoy (desde III- 04)

Líder PSOE: González (X-86/ VI-97) Almunia (VII-97/ III-98) Borrell (IV-98/ III-99) 
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FORMA DE GOBIERNO DESEADA PARA ESPAÑA 
 

VI-91 VI-92 VI-93 VI-94 VI-95 VI-96 VI-97 VI-98 VI-99 VI-00 
TOTAL  (1.200) (1.200) (1.200) (1.200) (1.200) (1.200) (1.220) (1.222) (1.223) (1.211) 

% % % % % % % % % % 
República presidencialista  4 4 4 5 5 3 4 3 3 4 
Monarquía parlamentaria  55 56 65 64 67 64 65 61 63 65 
República parlamentaria  13 10 10 10 11 10 11 15 11 12 
Ninguno  6 6 5 3 2 3 2 3 3 3 
Otros  1 1 * 1 * * * * 1 * 
NS/NC  21 23 16 17 14 19 17 18 19 16 NS/NC  21 23 16 17 14 19 17 18 19 16 

 
VI-01 VI-02 VI-03 VI-04 VI-05 VI-06 VI-07 VI-08 VI-09 X-10 

TOTAL  (1.213) (1.222) (1.215) (1.206) (1.222) (1205) (1202) (1206) (1100) (1096) 
% % % % % % % % % % 

República presidencialista  4 3 4 4 6 2 5 5 5 6 
Monarquía parlamentaria  64 58 59 63 61 65 63 59 61 57 
República parlamentaria  14 16 16 18 16 14 18 18 16 20 
Ninguno  3 4 3 2 5 3 4 3 3 6 
Otros  - * * * * 1 * * * 1 
NS/NC  15 19 18 13 12 16 11 14 14 12 

 



Opinión sobre la Sucesión a La Corona, 1991-2009
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EL DILEMA DE LAS SOCIEDADES 
POST-INDUSTRIALES:

� LIBERTAD� LIBERTAD

� SEGURIDAD



 
Grafico 3

% que desean Mayor Respeto a la Autoridad, por país  y oleada
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Gráfico 4 

Porcentaje de Centro Social que considera bueno un mayor respeto por la Autoridad, 
por país y oleada
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Cómo deberían actuar las fuerzas de seguridad y orden público en determinadas 
situaciones 

 
DICIEMBRE 2007 

Con más 
contundencia 

que ahora 

Más o 
menos como 

ahora 

Con menos 
contundencia 

que ahora 

 
NS/ 
NC 

Con los asistentes a “botellones” 38% 44 12 6 44 
En el desalojo de “okupas”  39% 44 10 7 

En la demolición de viviendas ilegales 36% 47 9 7 

En las manifestaciones no autorizadas 35% 51 7 7 

Con los grupos violentos “anti-sistema” 55% 34 5 6 

Con los delincuentes comunes 56% 37 3 4 

Con los inmigrantes no documentados 42% 43 10 5 

Con las bandas juveniles 59% 33 4 5 

 



 
% Partidario de Pena de Muerte para ciertos Crímenes
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% Partidario de Cadena Perpetua hasta Morir para ciertos Crímenes
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PERCEPCION DE LA CORRUPCION EN ESPAÑA
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VII-09 III-09

En ESPAÑA 175 175

En el Gobierno de España 132 131

En los gobiernos de las CCAA 150 149

En los ayuntamientos 171 171

En la Banca 143 142

En las Cajas de Ahorro 122 122

En la construcción 173 173

En la industria 117 116

En la agricultura 74 75

En el sector privado 122 121

En el sector público 146 146

En los partidos políticos 167 166

En los sindicatos 112 111

En las Fuerzas Armadas 72 74

En los medios de comunicación 108 109

En el PP 159 158

En el PSOE 146 146

En el PNV 142 141

En CiU 136 136

En el BNG 133 133



PERCEPCION DE AMENAZAS A LA 
SEGURIDAD



• Ausencia de las Guerras Mundiales

• Recuerdo de la Guerra Civil• Recuerdo de la Guerra Civil

• Ausencia de Percepción de Amenazas 



Gráfico 19
Opinión sobre si hay algún país suponga una amenaza para España
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Gráfico 20
Probabilidad de una confrontación nuclear mundial
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Gráfico 21
Opinión sobre si España debería tener armas nucleares propias

50

60

70

80

90

P
or

ce
nt

aj
e

Sí

0

10

20

30

40

50

1995 1997 2002 2006

Año

P
or

ce
nt

aj
e

Sí

No



PARTICIPACION EN MISIONES PARTICIPACION EN MISIONES 
INTERNACIONALES



• 1ª Guerra del Golfo

• Bosnia

• Kosovo

• 2ª Guerra del Golfo

• Afganistán y otras misiones



 

DIFERENCIAS INTERNACIONALES 
EN LOS SISTEMAS DE VALORES



 



 



 



 



 



 

ASx Anglo-Saxon

WEC West European Catholic

WEP West European Protestant

EEC East European Christian

% Dispuesto a Luchar para Defender a su País por % 
Muy Orgulloso de su Nacionalidad, por Región Cultural

EO European Orthodox

LA Latin American

ISL Islamic

AS Asian

JP Japan

HD Hindu

SS Sub-Saharan

ISR Israel

PH Philippines



 

MUCHAS GRACIAS POR 
SU ATENCIÓNSU ATENCIÓN

E-mail: asep.sa@terra.es

www.jdsurvey.net



 









 







 



 







 







 



 







 







 



 


